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Hessisches KultusministeriumHessisches Ministerium 

für Kultus, Bildung und Chancen

Sie haben ihr persönliches Einrichtungsschreiben* vorliegen.

Sie haben einen internetfähigen PC/Laptop mit aktuellem Browser geöffnet.

Sie haben ein Smartphone / Tablet mit zugehörigem App-Store.

Voraussetzung für die Einrichtung Ihrer Schul-ID Hessen

Hallo!
…

2 31

1

2

3

* Sollten Sie bereits die Anwendung dienstliche E-Mail Adresse des Landes Hessen nutzen , erhalten Sie kein Einrichtungsschreiben der

Schul-ID Hessen. Fahren Sie anhand dieser Anleitung fort und nutzen die Ihnen bereits bekannten Zugangsdaten auch für die Schul-ID Hessen.
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Hessisches KultusministeriumHessisches Ministerium 

für Kultus, Bildung und Chancen

Einrichtung in fünf Schritten

Hinzufügen weiterer Sicherheitsinformationen

Änderung des Kennworts

Einrichtung der Sicherheitsmethode Microsoft Authenticator

Anmelden

Microsoft Authenticator herunterladen*1

2

3

4

* Informationen zu alternative Authentikatoren bzw. weiteren Sicherheitsmethoden finden Sie in unserem FAQ unter schulid.hessen.de

5
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Hessisches KultusministeriumHessisches Ministerium 

für Kultus, Bildung und Chancen

Vorbereitung

Laden Sie aus dem App-Store auf Ihrem Smartphone oder Tablet die 

Anwendung Microsoft Authenticator* herunter.

* Bitte achten Sie immer auf eine aktuelle Version der Authenticator App und aktualisieren Sie diese regelmäßig.
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Hessisches KultusministeriumHessisches Ministerium 

für Kultus, Bildung und Chancen

Anmeldung

Rufen Sie die Webseite https://login.schulid.hessen.de auf. 

Geben Sie Ihre Schul-ID Hessen* (vorname.nachname@schule.hessen.de) 

ein und bestätigen Sie mit „Weiter“.

Lena.Schulze@schule.hessen.de

1

2

21

Lena.Schulze@schule.hessen.de

* Sollten Sie bereits die Anwendung dienstliche E-Mail Adresse des Landes Hessen nutzen, fahren Sie anhand dieser Anleitung fort und nutzen die Ihnen bereits bekannten Zugangsdaten 

  auch für die Schul-ID Hessen.

https://login.schulid.hessen.de/
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Hessisches KultusministeriumHessisches Ministerium 

für Kultus, Bildung und Chancen

Anmeldung

Geben Sie Ihr initiales Kennwort* aus dem Einrichtungsschreiben ein.

 Bestätigen Sie mit „Anmelden“.

1

21

2

Lena.Schulze@schule.hessen.de Lena.Schulze@schule.hessen.de

* Sollten Sie bereits die Anwendung dienstliche E-Mail Adresse des Landes Hessen nutzen, fahren Sie anhand dieser Anleitung fort und nutzen die Ihnen bereits bekannten Zugangsdaten

   auch für die Schul-ID Hessen. Das Kennwort entspricht Ihrem persönlich vergebenem Kennwort in der Anwendung dienstliche E-Mail Adresse des Landes Hessen.
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Hessisches KultusministeriumHessisches Ministerium 

für Kultus, Bildung und Chancen

Einrichtung des Microsoft Authenticator als Sicherheitsmethode

Sie befinden sich jetzt auf der Seite „Schützen Sie Ihr Konto“ und werden 

aufgefordert eine Sicherheitsmethode zu hinterlegen.

Wählen Sie auf dem Bildschirm die Schaltfläche „Weiter“ an*.

* Sollten Sie bereits die Anwendung dienstliche E-Mail Adresse des Landes Hessen nutzen, fahren Sie anhand dieser Anleitung fort und richten Sie die Sicherheitsinformation

   wie beschrieben ein. Ihre zuvor genutzte MFA-Methode ist nicht gültig für die Schul-ID Hessen.
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Hessisches KultusministeriumHessisches Ministerium 

für Kultus, Bildung und Chancen

Einrichtung des Microsoft Authenticator als Sicherheitsmethode

Sie werden auf die Seite „Microsoft Authenticator – Konto einrichten“ 

weitergeleitet.

 Öffnen Sie die Authenticator App auf Ihrem Smartphone/Tablet und 

           stimmen Sie den Privatsphäreneinstellungen zu.  

1

2

21
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Hessisches KultusministeriumHessisches Ministerium 

für Kultus, Bildung und Chancen

Einrichtung des Microsoft Authenticator als Sicherheitsmethode

Drücken Sie auf „+“ in der Authenticator App.

 Wählen sie die Schaltfläche Geschäfts-, oder Schulkonto hinzufügen an 

und wählen Sie QR-Code scannen an.

1

2

21
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Hessisches KultusministeriumHessisches Ministerium 

für Kultus, Bildung und Chancen

Einrichtung des Microsoft Authenticator als Sicherheitsmethode

Wählen Sie im Browser die Schaltfläche „Weiter“ an. Ein QR-Code wird 

eingeblendet.

 Scannen Sie den eingeblendeten QR-Code mit der Authenticator App.

1

2

21
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Hessisches KultusministeriumHessisches Ministerium 

für Kultus, Bildung und Chancen

Einrichtung des Microsoft Authenticator als Sicherheitsmethode

Es wird eine zweistellige Nummer auf ihrem Laptop/PC eingeblendet.

 Ihre Schul-ID Hessen wird im Authenticator angelegt. Geben Sie die  

zweistellige Nummer in der App ein und bestätigen Sie mit „Ja“. 

Lena.Schulze@schule.hessen.de  

1

2

21

Lena.Schulze@schule.hessen.de



12

Hessisches KultusministeriumHessisches Ministerium 

für Kultus, Bildung und Chancen

Einrichtung des Microsoft Authenticator als Sicherheitsmethode

Sie erhalten die Rückmeldung „Berechtigung genehmigt“.

 Die Aktivierung ist abgeschlossen. Ihre Schul-ID Hessen wird in der App

 angezeigt.

Lena.Schulze@schule.hessen.de

1

2

21
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Hessisches KultusministeriumHessisches Ministerium 

für Kultus, Bildung und Chancen

Lena.Schulze@schule.hessen.de

Änderung des Kennworts*

Für Ihre zukünftige Anmeldung werden Sie aufgefordert ein persönliches 

Kennwort zu hinterlegen. 

Geben Sie das initiale Kennwort aus Ihrem Einrichtungsschreiben ein und 

erstellen Sie ein neues nur Ihnen bekanntes Kennwort. Bestätigen Sie die 

Eingabe mit „Absenden“. Bitte beachten Sie die Kennwortrichtlinie.

min. 8 Zeichen

ABC

 abc

123

!-?§

Kennwortrichtlinie

Zeichen aus mindestens drei der folgenden vier Kategorien

Großbuchstaben

Kleinbuchstaben

Ziffern

Sonderzeichen

* Sollten Sie bereits die Anwendung dienstliche E-Mail Adresse des Landes Hessen nutzen, wird bei Ihrer Einrichtung

   der Schul-ID Hessen dieser Schritt übersprungen.

https://digitale-schule.hessen.de/digitale-infrastruktur-und-verwaltung/schul-id-hessen/fragen-und-antworten
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Hessisches KultusministeriumHessisches Ministerium 

für Kultus, Bildung und Chancen

Schluss mit dem Dorschenanner ! 

Sie haben die Einrichtung Ihrer Schul-ID Hessen erfolgreich abgeschlossen.

Durch Anwahl der Kacheln in der Übersicht, gelangen Sie auf die für Sie 

bereitgestellten Anwendungen.

Lena.Schulze@schule.hessen.de

SL
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Hessisches KultusministeriumHessisches Ministerium 

für Kultus, Bildung und Chancen

Schluss mit dem Dorschenanner !

Sie haben Ihre Schul-ID Hessen erfolgreich eingerichtet. 
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Hessisches KultusministeriumHessisches Ministerium 

für Kultus, Bildung und Chancen

Und jetzt?

▪ Nutzen Sie die Schul-ID Hessen ab sofort für Ihre tägliche Arbeit, z.B. um auf Ihre dienstliche E-Mail zu 

zugreifen.

Um die Nutzung noch komfortabler zu gestalten:

▪ Richten Sie die passwortlose Anmeldung in der Microsoft Authenticator App ein. 

▪ Richten Sie weitere Sicherheitsinformationen unterhttps://mfa.schulid.hessen.de 

ein. Im Falle eines Verlustes von Passwort oder Smartphone, können Sie mit 

weiteren Sicherheitsinformationen Zugriff auf Ihre Schul-ID erlangen. Sie können 

bei der Anmeldung die für Sie situativ passende Methode nutzen.

Mehr Informationen unter https://schulid.hessen.de 

https://mfa.schulid.hessen.de/
https://schulid.hessen.de/
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Hessisches KultusministeriumHessisches Ministerium 

für Kultus, Bildung und Chancen

Hinzufügen einer weiteren Sicherheitsinformation

Für den Fall, dass Sie Ihre Authenticator App mal nicht zu Hand haben oder 

keinen Zugriff hierauf (z.B. bei Wechsel des Smartphones), ist es möglich 

weitere Sicherheitsmethoden zu hinterlegen.

Melden Sie sich hier zu mit Ihrer Schul-ID Hessen an und rufen die URL 

https://mfa.schulid.hessen.de auf. 

Lena.Schulze@schule.hessen.de

https://mfa.schulid.hessen.de/
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Hessisches KultusministeriumHessisches Ministerium 

für Kultus, Bildung und Chancen

Lena.Schulze@schule.hessen.de

Hinzufügen einer weiteren Sicherheitsinformation

21

Wählen Sie „Anmeldemethode hinzufügen“ an.

 Es öffnet sich ein Pop-Up „Methode hinzufügen“.

1

2
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Hessisches KultusministeriumHessisches Ministerium 

für Kultus, Bildung und Chancen

Lena.Schulze@schule.hessen.de

Hinzufügen einer weiteren Sicherheitsinformation

21

Wählen Sie eine Methode* Ihrer Wahl (zusätzlich zu der bereits 

   eingerichteten Microsoft Authenticator App) aus, auf die Sie möglichst

   jederzeit Zugriff haben.

 Bestätigen Sie die Auswahl mit „Hinzufügen“ und folgen den weiteren 

   Anweisungen in der Anwendung.

1

2

*Bitte beachten Sie: Die Methode E-Mail und Sicherheitsfrage ist nur für die Kennwortrücksetzung im Self-service, aber nicht für die Authentifizierung an der Schul-ID Hessen gültig.
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Hessisches KultusministeriumHessisches Ministerium 

für Kultus, Bildung und Chancen

Hinzufügen einer weiteren Sicherheitsinformation

Nach erfolgreichem Hinzufügen, werden Ihnen alle eingerichteten Sicherheitsinformationen in 

der Übersicht angezeigt.

Über die Schaltfläche „Standardmethode festlegen“ können Sie eine dieser Informationen als 

bevorzugte Methode für die Anmeldung kennzeichnen. Die Anmeldung und der Self-service sind 

jederzeit über alle hinterlegten Sicherheitsinformationen* möglich. 

Lena.Schulze@schule.hessen.de

+4917411223344

*Bitte beachten Sie: Die Methode E-Mail und Sicherheitsfrage ist nur für die Kennwortrücksetzung im Self-service, aber nicht für die Authentifizierung an der Schul-ID Hessen gültig.
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